

一人扮演两角色 为行骗费尽心机

乌海市公安局海勃湾区分局破获系列诈骗案

乌海讯 日前,乌海市公安局海勃湾区分局刑侦大队民警经过深入调查摸排线索,破获从2019年年底至今系列诈骗案件,涉案价值12万余元。

3月14日,海勃湾区公安分局刑侦大队三中队值班民警接群众袁某报警称:其因醉驾被交警吊销A2驾驶证后,被张某某以可以恢复被吊销的驾驶证为由诈骗12万余元。

接报警后,民警在反复向受害人周某核实被骗经过的同时,通过对受害人转账资金流向研判分析,迅速确定犯罪嫌疑人吴某某身份信息。经过进一步调查发现,吴某某是一名货车司机,居无定所,靠四处奔走搞运输维

持生活。为了防止周某找到自己要钱,东躲西藏,玩起了失踪。民警们及时转变侦查工作思路,对吴某某可能打工落脚的煤矿、建筑工地展开摸排走访工作。经过两个多月的工作,办案民警终于获取一重大线索,2022年5月25日,警方将躲在海勃湾区一家煤矿的犯罪嫌疑嫌疑人吴某某抓获归案。经审查,犯罪嫌疑人吴某某供认了全部犯罪事实。

2019年冬天的一天晚上,受害人周某在海勃湾区千里山镇一家酒店和朋友喝酒。期间,经朋友介绍,周某认识了吴某某。酒酣耳热之际,吴某某听周某说他有A2驾驶证,就跟周某说,他正想雇一名大车司机,问周某愿不愿意给他开大车。周某很无

奈地对吴某某说:“多好的一个挣钱机会呀,只可惜我因为酒驾,被吊销了驾驶证。”这么大的一件难事说出来,令周某没想到的是,吴某某竟轻描淡写地说:“我有的是熟人,找人补办或者恢复了不就完了。”说者无心,听者有意,无意中周某觉得自己运气好,遇上了“能人”。周某提出来想请吴某某帮忙办这件事,吴某某答应了先给找人问问情况再说。就像吴某某在供认自己犯罪事实中所说的,他明明知道酒驾被吊销驾驶证后,是没办法撤销的,更别说恢复了,他根本没有这个能力,也不可能办了这件事。但是面对一堆的欠债,他还是伸出了黑手。过了几天,吴某某将周某约在一家宾

馆,谎称找了人了,对方说可以帮忙,但是要3万元活动经费。周某考虑了几天,就把3万元转给了吴某某。吴某某很快用这笔钱还了自己的欠债。接下来,吴某某又以各种理由和借口让周某给自己转账。进入2021年7月份,周某开始怀疑吴某某,给吴某某打电话,告诉吴某某,这件事不办了,让吴某某退钱,吴某某心生一计,以自己的名义,又申请了一个微信号,并凭空杜撰出一个办事人“魏某”,说钱都给了办事人“魏某”,让周某加了“魏某”的微信,一人扮演两个人角色,继续行骗。截止至周某报警,先后给吴某某转账28次,达12万元。

(杨利军 赵亮 白艳玲)

传播淫秽信息 警方快速抓捕

满洲里讯 6月15日,呼伦贝尔市满洲里市公安局道北派出所通过“两队一室”运行,成功破获一起传播淫秽信息案,抓获违法嫌疑人1人。

6月15日7时50分,道北派出所接到辖区某小学教师报警称:有一男子在学校周边利用手机向学生播放淫秽视频。接到报警后,道北派出所综合指挥室立即调度民警赶往现场并进行调查处置。民警到达现场后,发现违法行为人已离开现场。在向综合指挥室汇报后,综合指挥室通过调取现场公共场所监控视频查找违法行为人的轨迹信息和活动规律。社区警务队发挥人熟地熟优势,对重点区域进行摸排走访,查找相关线索。

当日8时20分许,综合指挥室通过对各类线索的分析研究,成功锁定违法行为人的行动轨迹,并指派案件办理队,对违法行为人展开抓捕工作。

接到指令后,案件办理队按照线索信息立即出击,并成功抓获违法行为人费某(男)。经询问,违法行为人费某如实供述了其多次利用手机随机向学生群体播放传播淫秽视频的违法事实。

目前,嫌疑人费某已被公安机关依法行政拘留。(吴俊晖)



嫌疑人被满洲里警方抓获。 吴俊晖 摄

车内手机被盗 民警快速找回

察素齐讯 “警察同志,我的手机在车里丢了!”6月13日,呼和浩特市土默特左旗公安局金川警务服务中心正在值班的民警接到群众报案,称其放在车内的手机被盗,车辆并无破坏痕迹。

接警后民警迅速出警,第一时间调取周围公共场所的监控视频。民警在监控视频中看到,失主当时把车停在某小区门口一家商店附近,熄火下车关闭车门后,径直走进了商

店。

在5分钟后,有一名可疑男子快步靠近车辆,在观察周围环境后,男子拉开车门,拿走手机,迅速离开了现场。从监控视频中看出,车主在离开车后并没有锁车门,这才导致嫌疑人轻易得手。

经过办案民警对周边仔细排查、走访,仅用半天时间,便成功锁定并抓获嫌疑人,追回了失主的被盗财物。

经审讯,嫌疑人李某曾多次盗窃他人车内财物,而嫌疑人屡屡得手的原因,就是因为许多车主下车后不锁车门,这才给了他可乘之机。

警方提醒:如果有事临时离车,请务必锁好车门,关好车窗,并且检查车门是否锁好,一旦发现车内物品被盗,请及时拨打110报警。

(马帅)

聋哑人遭电信诈骗 警方接警及时劝阻

鸿茅讯 “不要让他操作转账,我们马上就到!”日前,乌兰察布市凉城县公安局刑警大队反诈中心民警成功劝阻一起针对聋哑人的电信诈骗案。

6月13日12时许,凉城县公安局接到中国建设银行凉城支行工作人员报警电话称:有一位客户办理开通手机银行业务正在进行大额转账十余万元,可能被电信诈骗。民警接到电话后立即赶到事发地,向工作人员

了解情况,转账的客户是一名聋哑残疾人,正在按照骗子的要求进行转账汇款。

由于沟通不便,民警就地取材用手写文字的交流方式进行“对话”,获悉了事件原委。原来,聋哑残疾人李先生较早前在网上结识了一名所谓的理财专家,在“专家”指导下下载了一款APP,进行小额投资获得了蝇头小利。当日,“专家”又提供一条赚大钱的理财信息,眼见有赚钱的机会,于是事发当天李先生便

到银行进行汇款,这是典型的“杀猪盘虚假投资理财类”诈骗手法。民警对李先生进行劝阻,李先生仍执意要汇款。

刑警大队反诈中心中队长袁志敏用时近一个小时,仔细给李先生写下电信诈骗手段、套路和骗子的招数,列举了相似的案例,终于取得了李先生的信任,及时阻止了转账,并帮其下载了“国家反诈中心”APP。

(王玮)

假借“承揽工程”诈骗 当街“被抓”落网归案

本报讯 (记者赵芳 通讯员贾德京)日前,呼和浩特市回民区分局新华西街派出所成功破获一起以“承揽项目工程”为名的诈骗案。

5月26日,市民钟某拉着一个人急匆匆来到新华西街派出所报警称,他曾被人以帮助其承揽项目工程为由骗了5万元,之后便杳无音讯。钟某称,当日他在街上偶遇此人,便将其带至新华西街派出所。

让民警没想到的是,当日,新华西街派出所接到另一名报警人刘某报案称,他也被人以介绍承揽工程为名,骗了7万元。而且在民警围绕受害人提供的证据线索,对案件开展侦办,并进行分析研判后,很快确定了两起案件均系吴某所为。

经审讯,犯罪嫌疑人吴某对其虚构事实,以帮助承揽项目工程,需要交付保证金为名,蓄意骗取钟某、刘某共计12万元的犯罪事实

供认不讳。

目前,吴某已被公安机关依法采取刑事强制措施,该案正在进一步侦办中。

警方提醒:承揽项目工程、签订合同前,一定要进行实地考察,多向有关部门了解实情,查询项目、工程的真实性和合法性。同时,要认真核实对方提供的文件、材料及资格情况,千万不能轻信他人所言,以防上当受骗,一旦发现被骗一定要及时报警并保存好相关证据。

充分发挥审判职能 严打网络诈骗犯罪

赤峰讯 在2021年开展的打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪专项行动中,赤峰市中级人民法院充分发挥审判职能,严厉打击电信网络诈骗犯罪,坚持对犯罪分子从严惩处、全面惩处、准确惩处的方针,有力打击和震慑了电信网络诈骗犯罪行为,为人民群众挽回了部分经济损失。截至2022年5月末,全市法院共审结电信网络诈骗案件216件,涉案金额达14.7亿元,402名被告人被判处有期徒刑。

层出不穷的新型诈骗手段让人防不胜防,“网络刷单”就是其中一种。2021年11月,赤峰市林西县的张某及其团伙成员为赚取佣金,按照上游犯罪分子的要求,谎称系亚马逊网站招聘人员,拨打电话诱骗他人添加指定微信号,成功添加一个微信号即可赚取10元至60元不等的佣金。2021年12月1日,被害人陈某被骗后添加了上游诈骗人员微信,随后被骗走人民币6万余元,张某获利人民币1000余元。此案经林西县人民法院审理后,判处被告人张某有期徒刑10个月,并处罚金1000元。

自2016年10月起,以被告人周某为首的犯罪团伙,通过网络平台发布虚假广告,诱骗有降血压或其他治疗需求的人扫码添加微信,然后冒充中医诊疗机构专家,虚构产品具有明显降压疗效,以微信聊天、虚假诊疗等方式,高价推销无商品名称、无生产厂家、无批准文号,成本仅为几块钱且成份不明的“特效药包”。短短3年时间,该诈骗团伙实施诈骗2万余起,诈骗金额4000余万元。赤峰市中级人民法院经审理后,以诈骗罪对被告人周某判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对其他18名被告人分别判处一年至十年不等的有期徒刑,并处罚金。

法官提醒:希望广大群众对网络传播的信息要提高警惕,不断增强自身的辨别能力和面对诱惑时的自控能力,当发现问题时要立即报案,切不可抱有侥幸心理越陷越深,错把“陷阱”当“馅饼”。(张彦博)

盗窃共享单车 警方抓获嫌犯

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市公安局临河分局解放街派出所破获一起共享单车盗窃案。

6月9日,解放街派出所接到哈啰单车临河运维人员报警称,其公司有4辆共享单车丢失。接警后,解放街派出所民警迅速展开调查,经过查询单车GPS轨迹和走访摸排,民警迅速锁定了丢失车辆正位于某平房区一住户院内。进院后,民警发现院内放着2辆共享单车以及部分车辆的零部件。

经调查,王某某为谋取利益,于某日晚上乘夜色将6辆共享单车运回家中,打算拆卸后变卖。到案后,王某某对其盗窃共享单车的违法事实供认不讳。

目前,王某某已被依法依法行政拘留。

警方提醒:共享单车具有公共属性,私占行为会正常的社会秩序和经营商的经营管理带来不利影响。对恶意破坏、改装、毁弃、盗窃共享单车,以个人占用为目的将单车另行加锁、转移至非公共区域存放等行为,公安机关一经发现,一律依法查处。构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。(刘海震 李敏臣)